

ΤΟ ΜΥΣΤΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΥΣΙΑΣ

ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΜΑΕΛ



ΦΤΩΧΗ ΜΟΥ ΚΑΡΔΙΑ!...



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

Παράδοξο πράγμα! "Όσο ή ζωή έβρινε στο άσθενηκό αυτό σώμα, τόσο περισσότερο ή άγγελική όμορφιά του μεγάλωνε... Τά μάτια της Σιμώνης έμοιαζαν πει με σκοτεινή άδυσσο μέσα στην οποία χάνεται κανείς και τό πρόσωπό της είχε μ' αλλόκοτη έλξη και γοητεία.

— "Ω, πόσο όφραία είσαι, μικρούλα μου! ψιθύριζε μ' έκστασι ή Παρβατί. Πόσο όφραία είσαι!... Νά, κύτταξε και μόνη σου... Και παρουσιάζοντάς της ένα στρογγυλό καθρέφτη, ξαναείπε : — Κύτταξε!

Η Σιμώνη είδε τότε τόν εαυτό της μέσα στον καθρέφτη και κοκκίνισε σάν νά έθαύμαζε κ' ή ίδια την όμορφιά της.

Η Ίνδη τότε άρχισε με ήλιο τό έργο της. Σήκωσε απάνω τά μαλλιά της Σιμώνης, τά περιέστρεψε μ' επιτηδειότητα κ' άφου σχημάτισε έναν κότσο στην κορυφή της κεφαλής της τά κάρφωσε με χρυσές καρφίτσες, που άποτελούσαν ένα είδος στέμματος στο στρογγυλό πρόσωπό της... —

Έπειτα έβαλε στο λείο και λευκό μέτωπό της τό χρυσό διάδημα, τό στολισμένο με διαμάντια και με ρουμπίνια, που κοσμούσε άλλους, τό μέτωπο της προμήτορας της Σιμώνης. Ακολούθως έκράμασε στ' αυτιά της κάτι μακρινά όφραία σκουλαρίκια και φόρεσε στο χέρι της βραχιόλια που είχε θαμναίσει πριν από λίγες μέρες ή Ζερμαίν.

Ο λαμός της έτολίστηκε μ' ένα θαυμαστό μαγαγιαστικό περιδέραιο και τό παιδικό εκείνο σώμα κάτω άπ' τό βελούδινο χρυσοκέντητο φόρεμα πήρε τις αναλογίες του άναστήματος μιας τελείας γενναίας.

Όταν υίλισται της έθριξε από πάνω της ένα έξαισιο, άρραχνόφρανο πέπλο που συνεκράτειτο από τί μαγαγιαστικά χτένια κ' από τις χρυσές καρφίτσες, ή Σιμώνη φάνηκε σάν νάχε τυλιχτεί μέσα σ' ένα σύννεφο φωτεινό και φεγγυολοιδόσε ολόκληρη.

Η καιμένη ή Παρβατί την ενύπταζε μ' άόρατα μάτια μη μπορώντας άκούει να πιστέψη πώς αυτό τό μαγεμένο πλάσμα που είχε μαρσοτά της ήταν ή όψη κ' άδύνατη κοπέλλα που γοηρίζει.

Σε μια στιγμή μάλιστα δέν μπόρεσε νά κρύψει περισσότερο τό θαυμασμό της και άνέκραξε μ' έκστασι :

— "Ω κόρη μου, μοιάζεις με τί φίλογα που εινε κλεισμένη μέσα σ' ένα όφραίο διαμάντι..."

Η Σιμώνη έβλεπε τόν εαυτό της σάν μια βασίλισσά που θαμιάζεται άπ' όλους και που την περιέμουν από παντού με ύποκλισεις και μ' έκφράσεις λατρείας.

Αλλά και αυτή τη στιγμή της ύπερτάτης φιλαρσεκίας της ή Σιμώνη έννοιωσε τη σκέψη της νά ξαναγυρίζη πάλι στον άγαπημένο της Κάρολο. Γιατί νά μίν εινε κ' αυτός εκεί τώρα για νά την ίδη; Γιατί νά μίν παρευρίσκεται μ' έκείνος στην αποθώσά της; Γιατί νά τόν άπομακρύνη πριν ή Παρβατί στολίσει τό μέτωπό της με τό λαμφρότατο εκείνο διάδημα;

Κ' έβρανα της πέρας άπ' τό νοή ή ίδια νά τόν καλέσει κοντά της. Ο Κάρολος είχε άναχωρήσει από άκτά δύο ημερών κ' είχε λάθει εκ μέρους της την άβραη και λείψη επί δύο βδομάδες. Δέν θα ήθιμον βέβαια διαν τό γνωστοποιήσει την έπιθυμία της νά επιστρέψη γρηγορώτερα σ' αυτή.

Και χωρίς νά σκεφτεί περισσότερο, ρώτησε την Ίνδη : — Νομίζεις λοιπόν ότι δέν με βρή κ' έκείνος τόσο πολύ όμορφη; — Εκείνη χαμογέλασε μισανόνοιας τά χείλη της και της απάντησε :

— Μά έκείνος σ' άγατά όπως και νάσαι, κακόπαιδο! Μήπως δέν τό ξέρεις;

— Νά, άποκρίθηκε κάπως σκεπτική ή Σιμώνη, αλλά θέλω νά μ' άγατήσει άκόμα περισσότερο και νά μίν άγατά άλλη έκτός από μένα... —

Έφτασε τέλος ή ώρα του δείχνου. Η Σιμώνη έβγαλε τη στολή της και ντύθηκε τά συνηθισμένα της ρούχα. Αλλά την άλλη μέρα έπανελήφθησαν τά ίδια, κ' άνέβη επάνω επί σειρά ημερών, πράγμα που συνε-

τάζεσε νά φαιθρήν όχι λίγο την ψυχή της άσθενηκής κοπέλλας...

ΤΑ ΔΩΡΑ

Η πρωτοχροναία άνέτειλε με ούρανό σκνθρωπό και σκοτεινιασμένο. Έκείνη την ήμέρα ή Σιμώνη είχε δεχτεί δύο κυρίες που κατοικούσαν κοντά στην έπανι και προβάριζε μπρός τους διάφορα φορέματα. Έβρανα την είδοποισαν, ότι έφεραν γ' αυτή δύο γράμματα. Συγκινημένη ή Σιμώνη πέταξε τό φόρεμα που κρατούσε κ' έγραψε νά πάρη τις επιστολές. Η μια ήταν άπ' τη Ζερμαίν. Η έξαδέλφη της της έγραφε για τη θλίψη που δοκίμαζε μακριά της και της έλεγε ότι έθυμώσε πολύ γρήγορα νά την ξαναδή.

Με τό ίδιο ταχυδρομίο ή Ζερμαίν της έστειλε κ' ένα δώρο. Μέσα σ' ένα έξύλινο κουτί βρισκόταν μια όφραία κομμωματοθήρη και μέσα σ' αυτή μια πολυτελής καρφίτσα του στήθους, απάνω στην οποία παριστάντο μιά περισσότερο από έλεφαντόδοντα με μάτια ρουμπίνια, ράμφος χρυσό και πόδια άσπρμένα. Τό πουλί κρατούσε ένα μικρό σιαφραδοκόβιλο κλαδί και τό άπλωνε προς τό μέρος ενός μικροηκυϊού κωμωμένου από δούραμα. Γύρω δίπαχε μια έπιγραφή με χρυσά γράμματα : "Όσοις άγαπά σώζεται".

Η Σιμώνη έβρινε άπολύτως ικανοποιημένη από τό δώρο της έξαδέλφης της και έβρινε για πολλή ώρα μπροστά του έκστατική.

Τό δεύτερο γράμμα παρέρχοντο από την Κορσική, και με την πρώτη ματιά που έβλεψε ή κόρη στο άμειλλό του κατασφραγισθέντος, γιατί αναγνώρισε τό γραμικό χαρακτήρα τό Κάρολου.

Αγαπητή μου Σιμώνη, της έγραφε ο παλιός άξιοματικός του ναυτικού, κανένα νέο δέν έχω νά σού άναγγείλω. Άλλωστε γνωρίζεις ποιές εινε ή σκέψις μου και ή επιθυμία μου, τώρα που βρισκόμαι μακριά σου; Ατίχω τόσο πολύ από σε, και όμως δέν μάς χωρίζει παρά ένα κομμάτι γαλάζιας θάλασσας. Άρχει νά γυρίσω προς τό βορρά κ' μου φαίνεται ότι τά μάτια μου β' άντικρύσκουν τόν ορίζοντά σας, τόν Άγιο Ιωάννη και την έπανι... Με έστελεις έδώ πέρα για κνήνη και συμμορφώνομαι όσο μπορώ καλύτερα με την έντολή σου. Σού στέλνω για τό βίο σου ένα κίβωτο γεμάτο από κνήνη, τά όποια εμαι βέβαιος ότι θα τόν εδχαριστήσουν. Σε έένα που εινε άδύνατο νά στείλω τιμαλή κ' κοσμικά. Σού διάλεξα έν τοίτοις ένα ριπίδιο, του όποιου τά φτερά τά μάζεψα μόνος από τά περσικά θύματα μου και τό έξύλο τό έκοψα με τά χέρια μου από μια πελωρία έλάτ..."

Η Σιμώνη έσπασε με υπερτόδη άνυπομονησία τό κουτί και έβγαλε από μέσα μια μεγαλοπρεπή βεντάγια που την έξετρελλανε άπ' τη χαρά, γιατί ήταν στολισμένη με πολύχρωμα ατρα.

Κ' έτσι, πλημμυρισμένη από χαρά έπειδή τη θυμηθήσαν οι άγαπημένοι της, χαϊρώθηκε τόν καινούριο χρόνο με έλπίδες και δέν στενωγορήθηκε άπ' τόν ούρανό που ήταν σκοτεινιασμένος.

Η άλλη μέρα πάλι της έπεμψέκοσε μια καινούρια εκλήξη. Μόλις έξύπνησε τό πρωί, είδε μπροστά της τό φέρι της που την ενύπταζε με βλέμμα χαριόμοιο. Την άσάπτησε τρυφερά κ' της έλεε μ' εθιμικόν τόνο :

— Έχτες μονάχα έγώ δέν σού πρόσφερα δώρο πρωτοχροναϊκό. Πρέπει όμως νά με συγχωρήσεις, γιατί τό δικό μου δώρο δέν εν' από κείνα που μπορούν νά μεταφερθούν. Τό καλύτερο είναι νά πέμει έμεις σ' αυτό...

Κ' επειδή έκείνη τόν ενύπταζε με μάτια κατάκλητα και μ' ολόανοχο στόμα, έξακολούθησε μ' ένα χαλοκάθαρο γέλιο :

— Μη ήτπας νά μαντέψεις, γιατί δέν θα τό κατορθώσης. Άφρος μόνο νά σού κλεισού τά μάτια και νά σ' όδηγήσω ως εκεί. Γρήγορα θα τό ίδης...

Και βγαδόντας ένα όφραίο ολόκεντρο μαντήλι, έδωσε με αυτό άπαλά τό μάτι της Σιμώνης και πίνοντάς την άπ' τό μπράτσο της έλεε :

(Άκολουθεί)



Η Σιμώνη προβάριζε μπρός τους διάφορα φορέματα...

